

**Előterjesztés**  
**a Képviselő-testület 2019. január 24-én tartandó ülésére**

Tárgy: Javaslat „Az illegális hulladéklerakók felszámolása” című pályázat benyújtására  
Előterjesztő: Tóth József polgármester  
Előkészítő: Kissné Barta Piroska Műszaki Iroda vezető  
Véleményező: Pénzügyi és gazdasági bizottság  
Iktatószám: I/671/2019.  
Melléklet: légifelvétel, térképmásolat, tulajdonlap

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium (továbbiakban: ITM) 2018. decemberében „Az illegális hulladéklerakók felszámolása” című pályázati felhívási kiírást tett közzé, mely kiíráshoz javaslom támogatási kérelem benyújtását:

**A pályázat célja és benyújtásra jogosultak köre:** Az ITM az Országos Hulladékgazdálkodási Tervcéljának megvalósítása érdekében, az Önkormányzatok számára pályázati felhívást tett közzé, az országban mintegy 1000 db illegális hulladéklerakó felszámolásához. Környezetünk megóvása, egészséges életmódunk megőrzése, valamint tájvédelmi és tájképvédelmi szempontból is kiemelten fontos az illegális hulladéklerakók okozta talaj-, víz-, és levegőtérhelés megszüntetése ez által a tájsebek csökkentése.

**A projekt forrása:** Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. törvény XVII. ITM fejezete 20/35/19/01 szám alatti jogcím Hulladéklerakási járulékból finanszírozott feladatok megnevezésű előirányzat terhére összesen legfeljebb 240.000.000, Ft.

**A támogatás formája, mértéke és a finanszírozás módja:** A támogatás egyszeri vissza nem térítendő támogatásnak minősül, amelynek rendelkezésre bocsátása egy összegben előfinanszírozással történik. A támogatás maximális intenzitása 100 %, az egy pályázattal elnyerhető támogatás összege legalább 500.000, Ft, legfeljebb 3.000.000,Ft.

**Támogatható tevékenységek:** Az elhagyott hulladék felszámolására irányuló tevékenységek, az illegális hulladéklerakók felszámolása, ide értve a felszedett hulladékok, hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkező szállítóval történő elszállítását és a program lebonyolításakor a hulladék átvételére jogosító, érvényes környezetvédelmi hatósági engedéllyel rendelkező hulladékkezelővel történő kezelését. A megvalósítás során az elhagyott, vagy jogellenesen elhelyezett hulladékkal érintett terület(ek) teljes hulladékmentesítését kell elvégezni.

**Pályázat benyújtásának ideje:** a támogatási kérelmek benyújtási időszaka: 2019. január. 28.-2019. február 28.

**Támogatás felhasználásának feltételei:** A támogatás a támogatói Okirat elfogadását követő 3 hónap alatti időszakban a támogatott felmerülő költségekre használható fel, azzal a kikötéssel, hogy a legkésőbbi kifizetés dátuma 2019. június 30-a.

A pályázathoz költségtervet (költségvetést) kell csatolni a megvalósítás költségeire vonatkoztatva.

Javaslom a Képviselő-testület számára, hogy az elmúlt években a szennyvíztelep mögött a polgár külterület 061 hrsz-ú ingatlanon kialakult illegális hulladéklerakó felszámolására vonatkozóan készítsen költségtervet és nyújtson be pályázatot az ITM által meghirdetett felhívásra.

A Pályázat előkészítése folyamatban van, melynek keretében, be kell mutatnunk a beavatkozás indokoltságát és fel kell mérnünk a becsült mennyiség méretét és annak elszállítási és befogadására vonatkozó költségét.

A pályázat tartalmi értékelésénél a városképi szempontokon túl meghatározó

- az emberi egészségre és a környezetre gyakorolt káros hatások megszüntetésének bemutatása,
- a tervezett beavatkozás hasznossága, hatékonysága, megvalósíthatósága és kidolgozottsága,
- költségterv részletezettsége, szakmai hitelessége, innovatív és kreatív jellege,
- és legfőképpen a beavatkozást követő megelőző intézkedések tervezése.

A 94/2009 (VI.18.) számú Képviselő-testületi határozattal elfogadott Polgár Város Önkormányzat Települési Környezetvédelmi Programjának célkitűzései és feladatai tartalmazzák a hulladékgazdálkodással kapcsolatos feladatokat, mely szerint elsődleges feladat a települési hulladékgazdálkodás tervben szereplő előírások teljesítése.

A Debreceni Hulladék Közszolgáltató Nonprofit Kft.–vel és a Hajdúsági Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft.-vel (továbbiakban: HHG) történt előzetes megbeszélés alapján az érvényes konténeres listaárak vagy a hulladékelhelyezési díjuk és a szállítási ár alapján elszállítják és befogadják a területen illegálisan elhelyezett vegyes kevert és zöldhulladékot.

A szennyezett területen zöld és vegyes hulladékok elszórtan kerültek kihelyezésre. A HHG tájékoztatása szerint a 2019 évi konténeres listaárak alapján 30 m<sup>3</sup> konténer ürítés lista ára bruttó 190 500 Ft.

Szemrevételezés alapján nem állapítható meg a hulladék mennyiség nagysága, ezért javasolt annak előzetes felmérése. A maximális támogatás elnyerése esetén, amennyiben nem kap önkormányzatunk kedvezőbb ajánlatot a konténeres listaárra, akkor kb. 16 db 30 m<sup>3</sup> –es konténernyi mennyiségű illegális hulladék rekultiválása oldható meg a támogatás finanszírozásával.

Az ismertett támogatási feltételek alapján azonban teljes körűen rekultiválni kell az érintett területet, ezért amennyiben nagyobb mennyiségű hulladék került illegálisan elhelyezésre a területen akkor annak kezeléséről is gondoskodni szükséges megfelelő önerő biztosításával.

Hajdúsági Szilárd Hulladéklerakó és Hasznosító Társulás valamennyi önkormányzata nyújthat be pályázatot az illegális hulladéklerakók felszámolására, így előfordulhat, hogy több érintett önkormányzatnál is felmerülhet a többlet forrásigény a teljeskörű rekultiválás végrehajtásához. A társulásnál erre a célra rendelkezésre állhat forrás, ezért javaslom a pályázat benyújtásával egyidőben a hiányzó költségek biztosítására vonatkozóan terjesszen elő Önkormányzatunk kérelmet a Társulás felé.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni, javasolataival kiegészíteni, és a határozati javaslatokat elfogadni szíveskedjen.

**Polgár, 2019. január 17.**

**Tisztelettel:**

**Tóth József**  
polgármester

**Határozati javaslat**  
.../2019 (.....) sz. határozat

Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta az Innovációs és Technológiai Minisztérium pályázati kiíráshoz előkészített Javaslat „Az illegális hulladéklerakók felszámolása” című pályázati felhívásra - támogatási kérelem benyújtására vonatkozó előterjesztést és az alábbi határozatot hozza:

1. Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatási kérelmet nyújt be az „Az illegális hulladéklerakók felszámolása” című felhívásra, melynek keretében a polgár külterület 061 hrsz-ú területen kialakult illegális hulladéklerakó felszámolása valósulhat meg.
2. Az illegális hulladéklerakó felszámolásához előkészített pályázati költségterv alapján a Hajdúsági Szilárd Hulladéklerakó és Hasznosító Társuláshoz nyújtson be igényt a megvalósításhoz szükséges kiegészítő források biztosítására.

Határidő: 1. pont: a pályázat benyújtására 2019. január 28.  
2. pont: Hajdúsági Szilárd Hulladéklerakó és Hasznosító Társuláshoz megkeresés 2019. január 31.

Felelős: Tóth József polgármester